

**小店名片:****乌兰吉雅**

文二西路 252 号

主要经营雨具，供应不同花色、款式，近两百多种雨伞，还有硅胶雨靴，都是外贸出口货。

有家小店 让下雨天五彩缤纷

文 / 本报记者 蒋瞰 摄 / 姚志伟

前几天和朋友一起逛街，本来阴阴的天突然下雨，看了看自己和朋友只挎了个小包，估计都是没带雨伞，不禁发愁。突然，朋友从那个精致的小包包里取出一把小伞，像功夫片里的侠客，把伞大挥一把举到我眼前，然后撑开。怎么会有这么小的伞啊？她说这叫铅笔伞，当初就是看中了它的“轻便”和“小巧”才买的，便于携带。因为她的工作经常要在户外活动，难免哪天突然下起雨来，要是淋湿了会比较狼狈，但每天揣着原来那种大伞又很重，是个负担，如今这样一来问题就解决了。

“50块钱解决问题，多划算啊。”她说的 50 块是伞的价格，而这把铅笔伞是在城西的一家小店买的，名字都没记清楚，只知道那家店专门卖雨具，品种也很多。

**十多平方米的小店有近两百种雨伞**

顺着朋友所说的地标和路线，按图索骥，很快就找到了这家小店，门牌是文二西路 252 号。也难怪朋友叫不出名字，正式的店名“乌兰吉雅”还没正式挂出来，而贴在玻璃窗上的 orange shop 也是前不久刚贴上去的。不过一走进去，确实被满眼的雨伞吸引住了，有吊在天顶上的，有挂在墙壁上的，有置在专门的伞架下的，也有平整地放在小桌子上的，反而使得楼梯旁的雨靴显得有些渺小，要不是现在经济不景气还加卖一些外贸的包包，十多平方米的一个小店真成了一个雨伞的天堂。

“原先还要多的，雨伞将近五百种呢，现在少了点，也就近两百种吧”，说话的人是小周，小店的老板。这是一家夫妻店，一对年轻夫妇在这之前都是公司的白领，后来离职后就开了一家属于自己的小店，自己进货自己经营，虽然辛苦倒也自由。

听听行家来介绍这些雨伞

光看不知道，原来雨伞的名堂还有这么多，这可不是单单一把伞防雨或者遮掩的功能所能概括的，所以得和老板交流，全部挂着光从外表看差不了多少，但门道全在里头。

小周就这样把店里有代表性的伞一一撑开了做了介绍，碰到技术性的专业问题，比如具体到半径等就要咨询一下旁边的老公。

那把粉红色带圆点点的是价格相对最高的双层防紫外线伞，区别于一般地摊上吆喝的双层天堂伞，它的双层是实实在在让人看的到的——一层是表皮，一层贴着伞面到了 8 根骨架处和地面呈平行状的淡粉红色纱。

还有一把和它一样属于高价位的则是双杆枫叶伞。每一根骨架都是由并行的两根组成，因此把伞撑开后可以发现里面的组织要比其他的伞来得复杂，脉络错乱，“这样的话就有利于伞的稳固，大风大浪的时候比较适用”小周解释了这种解构，也相当于说明了伞的高价的原因。除了骨架多之外，这样的造型又很新颖，颠覆了常规的圆形轮廓伞。也许有人会说这样的设计会使得遮阳遮雨效果不好，不过要知道伞的原来的半径就已经扩大了。

这两把伞定位为高价，开价都在 80 元。

有把黑色的高尔夫球伞号称全店最大的伞，半径 75 厘米，光看外表的感觉是“大”，“好大一把伞啊”，一打开后是别有洞天，8 根骨架分别对应着 9 个圆形洞洞，“这是防风口，对于打高尔夫的人就是在户外减少阻力”，小周介绍说，“杆子也是铝合金的，又轻，而且牢固”。看来伞的设计也按照年龄职业爱好走到了分众的时代。

荷包伞在外观看来就特别好看，中下部位微微鼓着，尾部扎了起来，很适合时尚潮流的 MM，里面又是有一层网纱，在大夏天时比较阴凉，小周说这也叫“多重防紫外线伞”。

宝塔顶伞不言而喻即是伞的造型像宝塔顶，伞顶是不锈钢的一段。

有把外表有些荧光的是不沾水伞，雪天雨天只要轻轻一抖，雨水全部就被甩掉了，而且这把伞还加了一个背带，在户外可以斜挎在身后。

韩版美女伞有 24 根骨架，实木手柄，出口意大利的，这样的伞虽然已经比较大众，夜市上也可以看到，但是因为颜色和设计都符合女士，无论年轻还是中年的审美喜好，所以一直卖得很好。

这些花花绿绿的伞的定价都不超过 50 块。

如今的达人喜欢买超小的口袋伞

光顾看了这些花花绿绿的雨伞，突然想起了朋友的那把精致的铅笔伞，原来全部放在门口的小桌子上，好几种颜色的铅笔伞，掂在手里很轻，放到包里就和没放一样。“因为轻，所以伞面质量会比较脆弱一些，这样的伞最适合应急用”，小周非常坦诚；相对于铅笔伞，原点子的扁伞也是同个系列的，50 厘米的半径，又轻又小，和铅笔伞一样便于携带，至于买哪个就看个人喜好了。

这些伞都被统称为“口袋伞”，因为可以随身携带。现在的时尚达人们都有个同样的爱好：包包要买大的，物件要最小的，小伞自然成了达人们的猎物。

还有儿童伞、花边伞、普通天堂伞，只要能报上来的，都能在小店淘到。正说着，小周从玻璃窗上取下一把挂着的小伞，“这是我店里的镇店之宝，现在已经断货了”。所谓镇店之宝，就是一把棉布绣花伞，伞面是乳白色棉布材质，上面绣了精致的小花，很吸引城西一带有情调的年轻人，只不过去年就断货了，这把就成为了限量版，“前几天有个人说花 200 块买，我想了想还是没卖，现在就这么放着纯粹供观赏吧”。

除了雨伞，小店里还有可爱的小雨靴，都是用硅胶做成的，晶莹剔透，有碎花图案的，也有美国星条旗，水果草莓图案的也卖得相当好。因为这些雨靴的最大号是 36，脚小些的成人也能穿得上。

小店主人教你挑伞

小周也是一个爱伞之人，平时没事时就上网看看有什么新款伞，开店一年多，她说，选一把好的雨伞，除了外观设计和颜色外，另外还需关注的是手柄、骨架和大小这三个方面。

诀窍一 手柄一般有不锈钢、实木和塑料这三种材料，考究一点的会在把手处会包一层磨砂或者牛皮，稍微花哨一点的手柄还会设计出各种形状，比如店里的一把爱心手柄伞。不过做工考究一点的价格自然也会高一些。

诀窍二 骨架当然是越多越稳固，在风大的日子里就要用一把这样的，不过骨架多也会有一个不便之处就是增加分量。当然也有些伞的骨架用料特别高级，比如说牛筋骨架。

诀窍三 大小也随人随情境而定，小店里有一把抽拉式贵妇伞，属于欧版凹伞，半径只有 40 厘米，就只适合一个人撑；而最大的双人伞则是为两个人而准备的，打开后一个伞柄两个伞头，一人撑伞两人受益，而收起来后还是一把普通的雨伞，由于采用不锈钢小骨架，因此也不会太重。还要提到的一点是，如今新出的一款是 sam sonite 的全自动收缩的雨伞，打开合拢虽然方便，但是会比较重，而且容易坏。